Jlabopamopna poooma Ne 1
Mema pobomu: HaBuUTHUCS OyAyBaTH JIIHIAHY JBO(GAKTOPHY €KOHOMETPUUYHY
Mojelb kiacuaauM MeTogoM MHK 3a momomororo tadbmuanoro penakropy Microsoft
Excel ta BuKOHYBaTH €KOHOMIYHUI aHAJI3 XapaKTEPUCTUK B3a€EMO3B’ SI3KY.

Ipuxaaa BUKOHAHHS J1a00pPaTOPHOL podOTH

3aBaanns. 3a gonoMororo Tadbauunoro peaakropa Microsoft Excel va ocHoBsi
JaHUX TPO PO3ApiOHMIA TOBAPOOOIT 1 JOXOAM HACENEHHS y TPOIIOBUX OJMHHIISIX
(trabn. 1.1) mobyayBaTtu Ta MOCHIIUTH EKOHOMETPUYHY MOJENb MApHOi JIIHIMHOT
perpecii. HeooximHo:

1. Buxonartu ieHTH}IKAIII0 3MIHHUX Ta CcrienupiKaIio MOJIEMI.

2. Ouinutu napametrpu mozeni Mmerogom MHK.

3. TloOymyBatm ©0a3oBy TaOimiro jucrepciiiaoro anamizy (ANOVA —
TaOJIUIII0) Ta BUBHAYUTH JUCIEPCIi.

4. BwuzHauuTu Koedili€HTH JeTEpMIHAIl, KOPEJALlii Ta eTaCTUYHOCTI.

5. IlepeBipuTH CTaTUCTHUYHY 3HAYyIIICTh Koe(QillleHTa JAeTepMiHaIlii,
KoedirienTa Kopemsiii Ta BUSHAYUTH MOT0 HaIMHUN 1HTEpBaJ.

6. BusHaumTH cTaHAApTHI MOMIJIKK OI[IHOK IapaMeTpiB MOJIENl Ta OI[IHUTH
iX.

7. TlepeBipuTH CTaTUCTHUYHY 3HAUYYIIICTh OILIHOK TMapaMeTpiB MOJENl Ta
BU3HAUUTHU X HAJIMHI THTEPBAJIU.

8. IlepeBipuTH aeKBaTHICTh EKOHOMETPUIHOT MOJIEII.

9. BwusHauuTH HafiiiHI iHTepBaIN 0A3MCHUX 3HAYCHb.

10. BusHaunT TOYKOBHWM Ta IHTEPBAJIBHUN TMPOTHO3W JUISI  3aJaHOTO
OCTaHHBOT'O 3HAYEHHS HE3aJIEHKHOT 3MIHHOI.

11. TloOynyBatu rpadiku (akTHUHUX MAaHUX, JIHIIO perpecii, ii HaIllHI
IHTEpBAIM Ta JIHIIO0 TPEHA.

12. TlepeBipuTH TOYHICTH EKOHOMETPUYHOI MOJIENI 3a JOMOMOTOI0 CEPEIHbOI
BITHOCHOI MOXHUOKH arpOKCHUMAIIii.

13. TTo6ynyBaTH eKOHOMETPUUYHY MOJIEIb 3a joromororo dyHkiii JJMHEMH.

14. Bukonaru €KOHOMIKO-MaTeMaTUYHUIN aHaii3 XapaKTEePUCTHUK
E€KOHOMETPHUYHOT MOJIEIII.

Tabmug 1.1 — Buxigai gani

No Joxonu Po3apiOuumit
B HACEJICHHSI, YM.OJl. | TOBapooOir, yM.o.
1 31 27
2 18 17
3 29 26
4 20 18
5 21 19
6 25 23
7 24 21
8 28 25




9 22 20

10 27 24

IIpoznosne 3nauenns Xyp =341

Posé’sa3anns.

1. Ioenmudbixayis sminnux ma cneyughixayis mooei.

InenTudikyemMo 3MiHHI EKOHOMETPUYHOI MOJISIII:

X — BEKTOp J0XO0iB HacelieHHs ((haKTopHA, He3aJIeKHa, EK30TC€HHA 3MIHHA);

Y — BEKTOp po3ApiOHOrO TOBApoOOITy (pe3ynbTaTHBHA, 3aJ€KHA, CHIOTEHHA
3MiHHA);

U — BEKTOP 3aJIMIIKIB (CTOXaCTUYHA CKJIa/I0BA).

3aranbHUN BUTJISA MOJIEII:

Y =f(X,u).

3a monomororo (yukiii CYHET (3nauenns 1; 3HaueHHs2; ...), sIka MOBEpPTaE
KUIBKICTh YHCEN Y CIIUCKY apTyMEHTIB) BUSHAYUMO OOCST BUXIJTHOT CYKyIHOCTI. s
poro y komipky Al4 3ammcyemo N, a 'y komipky C14 ¢ynkmiro CHET () (puc. 1.1),
orpumaemo n=10. o

TRAHCN - K v K| =CYET(C2:C11)

A B C D E F

1 Ne X Y

2 31 27

3 18 17

4 29 26

5 20 18

& 21 19

7 25 23

8 24 21

9 28 25

10 22 20

11 27 24

12 nposwoz 34,1
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Pucynox 1.1 — O0uucnenHs: o0car BUXiHOI CYKYITHOCTI 32 JJOTIOMOTOX0 (PYHKITIT

CUET ()

ar

3actocyBasim Komauny Copmupoeka 3 Menio /lannsle, a00 MKTOIPAMY o~
1m0 BUAlLIEHUX cTOBMUMKIB X Ta Y oOcsarom 10 omunwuis (puc. 1.2), posrairyeMo
BUXIJHI JaHl y TOPSAIKY 3pPOCTaHHS 3HA4YeHb HE3alekHOi 3MiHHOI X (puc. 1.3,

tabs. 1.2).
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Pucynok 1.2 — CopTyBaHHS BUXITHUX JaHUX Y MOPSAIKY 3pOCTaHHS 3HAYCHb
He3aJIEKHOI 3MIHHOT X

L11 - S
A B C D

1 Ne X Y

2 1 13 17
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Pucynok 1.3 — BizgcopToBaHi BUXiaH1 AaH1

Ta6mu 1.2 — BigcoproBasni gaHi

Joxoau Poznpi6amMit
No HACEJICHHSI, YM.O/l. | TOBapooOir, yM.OI.
X Y

18 17

20 18

21 19

22 20

24 21

25 23

27 24

0N OTPAWN -

28 25




9 29 26
10 31 27
IIpoznosne 3nauenns Xyp =341

Bubepemo  cnernudikairiro
BIJICOPTOBAHUX JIAHUX JlarpamMy po3CiroBaHHS (KopeJsiliiiHe moJjie) 3ajeHOCTl Y Bif
X 3a nonomororwo Macmep ouazpamm tabauuHoro peaakropa Microsoft Excel.

Posrnssaemo nopsiiok moOyaoBu rpadika:

1) BimMivaeMo HEOOXiAHHIA JIIs IOOYIOBH Tpadika JTiara3oH YHCIOBUX JTaHUX
3anexxHoi 3MiHHO1 Y: B2: C11 (puc. 1.4).

S0 moTpiOHO BUAUIUTH JEKUIbKA HECYMDKHHUX [l1alla3oHIB JaHUX, TO
TpUMaroul HaTUCHYTO0 Kiasinry Ctrl , Bigmiuaemo xoxuuit i3 Hux. [Ipu nmepexoi 10
HOBOTO J[lana30Hy JiBY KJIABIIy MHUII BiJITyCKa€EMO.
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Pucynok 1.4 — BikHO BUIIJICHUX JAHUX 3aJIe)KHOT 3MIHHOT Y

2) Ha TaHeal IHCTPYMEHTIB HAaBOAMMO Kypcop Ha BKIaaky Bcmaska =
Toueunas (a6o I'paghux) (puc. 1.5) 1 HATUCKY€EMO JIIBY KJIABIITY MUIIKH. 3’ SABJISIETHCS

rpadik (puc. 1.6).
m nasHan Bcraeka PazmeTEa cTpaHrLBl Do pMynsl JaHHeie PeueHIMpoBaHue Bug Hagcrpoikm
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Pucynox 1.5 — BikHo TuMiB niarpam Ta BUXITHUX AaHUX i niarpamu Toueunasn
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Pucynok 1.6 — [lepmmuii rpagix

3) BumitsieMo Tpadik i mepexoANMoO Ha BKIAAKy Padoma c ouazpammamu =
Maxem = Ha3zeanusn oceii, sl TOPU3OHTAIBHOI OCl MHILEMO HA3BY 3HAYEHH:
¢paxkmopa X 1 I BEPTUKAIBHOI — 3HayenHs noka3Huka Y, a Ha3By Jiarpamu
liacpama poscitoeanusa 3a ponoMororo Padoma c ouazpammamu = Makem =
Haszeanue ouazpammot (puc. 1.7). Jlns 3minu Ha3BU psiay oOpatu Betopams oannvle
= H3menums, notim ysegaemo iM’s psaay Yf B mone Hma (puc. 1.8). [liarpamy
PO3MIIIIYEMO Ha OKPEMOMY JIUCTI Yepe3 HaTUCKAHHS MPaBOi KHOMKW MUIII 1 0OpaHHs
Ilepemecmums ouazpammy = Jlucm 2, Skuii MOKHA HA3BaTU 1HAKUIE, HAIPHUKIA,
aiarpama.

Jlist mogaBaHHSL OJTHOTO YM JEKUIBKOX PSI/IIB IAaHUX HATHCHEMO MPaBy KHOIKY
MHUII Ha TOYKHU Tpadika, oopatu Beiopams oannvie = /lobasump, IOTIM yBEIEMO
M s psany B mosie Umst HaTucHeMoO y ot 3Hauenusa Y 1 BBeieMO Jllana3oH JaHUX.
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Pucynok 1.7 — Ilo3HaueHHs Ha3B ocei
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Pucynok 1.8 — I'padix Ha pobouomy apkyiii

3 puc. 1.8 6auumo, 1o 31 30UIBIICHHSAM 3HAYCHb HE3aJIeKHOI O3HAKU X
3alie’kHa 3MiHHA Y Mae TEHJIEHLII0 A0 30uiblieHHsA. BizyansHuit ananmisz rpadika
J03BOJISIE  3pOOUTH TPUITYIIEHHS, [0 MDK o3Hakamu X Ta Y ICHYye IliHIiHA
3aJIEKHICTb.

Posrisinemo cnenudikaiiiro eKOHOMETpUYHOI Mozem Y = f(X, u) y BUIJISIL
JHIAHOT QYHKIIIT:
Y=ay+yX+U.
PiBHsIHHSA perpecii:
Y =4y +4X,
e dp, & — HEB1OMI IIApaMeTPU MOJENI;
, & — IX OILIHKHY;

(g.b

— TeopeTuyHe (perpeciiiHe) 3HaueHHsI pe3yJIbTaTUBHOI 3MIHHOT,

c <

T
Y —Y — BEeKTOp 3aJUIIKIB (CTOXaCTUYHA CKJIAJ0Ba).

2.  Ouyinrosanus napamempis mooeii memooom MHK.

Jlst BU3HA4YEHHSI MapaMeTpiB PIBHSIHHS perpecii HalyacTile 3aCTOCOBYETHCS
KIACHYHUN Memoo Hatumenwux keaopamie (MHK) ocCHOBOITONIOKHHKAMU SKOTO €
K. T'aycc Ta II. Jlammac. MHK no3Bonsie miniOpaTu neBHY HEMEPEpBHY aHATITUYHY
byHKIIIO a5 anpokcumariii (HaOIMKeHHs) TUCKPETHOTO HabOpy BUXITHUX JaHUX.
3amaya 3BOAUTHCS 10 3HAXOHKEHHS TaKoi JIiHIi (MpsAMOi, KpUBOi, JaMaHO1 TOIIO), sSKa
MIHIMI3y€E CyMy KBaJpaTiB BIIXWICHb MK (PaKTUYHUMU Y Ta OTPUMAHUMH
PO3paxyHKOBHM IUISIXOM 3a PiBHSHHSM pPerpecii TeOpeTUIHUMH 3HAYCHHSIMHA Y

n n
2 5 \2 -
F=>u"=>/(y;i—¥i) —min.
i=1 i=1
OuinnMo mapameTrpu &g, & JiHIMHOI Momenmi Y =85+ §X  KIAaCHYHUM
MeToaoM HaliMeHmux kBajpatiB (MHK), nonepennbo BUCYHYBIIM TinoOTe3y, IO BCi

nepeaymoBu (ymoBu ['aycca-MapkoBa) Jij1st HOro 3aCTOCYBaHHS IOTPUMaHI.
Jlnst miHiMI3atii GyHKIii



n 2 n 2
F(ag. a)=2(¥i— %) =2(vi —(a +a1x))
i=1 i=1

BU3HAUUMO IIEpIIl 4acTUHHI NOoXinHi QyHKUii F nmo a; Ta &, mNpUpIBHAEMO iX A0

HYJII Ta OTpUMA€EMO CUCTCMY HOPMAJIbHUX piBHSIHB:
s

n n
Ndg + 8 % = 2. Vi,
i1 ia

R n R n 5 n
892, % +8 2 X" =2 %Y.
i=1 i=1 i=1

BuxopucroBytoun BuximHi JgaHi 3 Tabmumi 1.2, 3poOumMo HeoOximHi
obuncnenns. s mporo B EXcel tpeda 3amucaty HeoOXimHi GopMyId y BKasaHi
KoMipku (Tadu. 1.3).

Tabmuus 1.3 — Po3paxyHkoBi popMynu

KOMIpKA Gdopmyna KOMeHmap
D2 =B2"2 agasoriugo qst D3:D11
E2 =B2*C2 agasioriugo st E3:E11
B13 =CYMM(B2:B11) ananorigdo qs C13:E13

3pobuTH 1ii, BKa3zaHl B TPETbOMY CTOBMUMKY TaOis. 1.3, Mjs 1HIIUX KOMIPOK
tabnuii. OTxe, OyJ1IeMO MaTH pO3paxyHKOBY Ta0uirto (puc. 1.9, tadn. 1.4).

Ta6mui 1.4 — Pospaxynkoa Tabnuist ais MHK

No X Y X 2 XY
1 18 17 324 306
2 20 18 400 360
3 21 19 441 399
4 22 20 484 440
5 24 21 576 504
6 25 23 625 575
7 27 24 729 648
8 28 25 784 700
9 29 26 841 754
10 31 27 961 837

Ilpoenosne _

35aquH;z Xnp =341

cyma 245 220 6165 5523

n 10




B G D E
] Y X2 XY
18 17 324 306
18 400 360
2 19 441 399
22 20 484 440
24 21 376 304
25 23 625 575
27 24 720 648
28 23 784 T00
29 26 341 T34
10 i 27 261 837
MPOZHOT 241
13| cyma 243 220 6163 3323
14 L]

Pucynok 1.9 — Po3paxynkosa tabmuns ais MHK

[N RN BT R ST R
LR P A

e
SRR =]

[ToTiM miACTaBUMO B CUCTEMY 3HailIeH1 3HAYEHHS CYyM 1 OTPUMAEMO CHUCTEMY
HOPMAJIbHUX PIBHSHb:

104, + 2454, = 220,
2454, + 61658, =5523.

Po3p’si3aTu 1110 cucTeMy pPIBHSHb BITHOCHO HEBIJIOMHX OIIIHOK MapameTpiB
8y, & MOXHa OyIb-IKMM 3 BIJOMHX MaTeMaTHYHHMX METOJiB ab0 3a JOHNOMOIOHO

IHouck pewenus Tabnuunoro penakropa Microsoft Excel.
Mu 3actocyemo Iouck pewenusn. JIns nuporo komipku B G15:J15 3ammmemo

BIJIIOBIIHO:
G15 "a 0
H15 Nl
115 JIEB 4aCTh
J15 P 4acTh

Jlnst momaneioro 3actocyBaHHsi omeparopa Ilouck pewenus 3anuiieMo
HeoOxi1aH1 GyHKIIT 3rigHo Tabmwui 1.5.

Tabmuus 1.5 — IligroroBka KOMIpoK 10 3acTtocyBaHHs omeparopa Ilouck

peuienusn
KOMIpKQ dopmyna
116 =C14*G16+H16*B13
J16 =C13
117 =B13*G16+D13*H16
J17 =E13

Haini craBumo kypcop B komipky 116 i odupaemo Januvie= Ilouck pewienus.
3anoBHIOEMO BIKHO aHamoriuno pwuc. 1.10, watuckaemo Haiimu pewenue 1
OTpUMAEMO pO3B’s30K (puc. 1.11).

Takum unHOM, Oy/IEMO MaTH:

ap =1,94770, & =0,81846,
a eKOHOMETPUYHA MOJIEINb PO3APIOHOTO TOBApOOOIry MaTUME BUTIIAL:
Y =1,94770 + 0,81846 X .
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A B i D E P e
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11 10 il 27 961 837
12 | wpocnos 34,1 ¥ Caenats nepemeriie fe3 orpaHuHEHMil HEOTPULETENEHEIMA
. 15 5 55 Biby =
13 3}:“1 245 220 6165 3323 M:I'r:npgeilewn: MOMCK PEWEHMA HENMHERHBIX 3aaa4 MeToaom ONT j NapameTpe! |
15 | cepedne 243 22 616.3 3523 MeToa pelweHia
EI ANA rNaAKMX HEMMHERHBIX 33034 WNONB3YIATE NOWCK PELIEHMA HENWMHERHLIX 3aaa4 MeTodom O, |
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Pucynok 1.10 — Bikno oneparopa Iouck pewienus

03 M Jx
A B C o E F G H 1 ]

1 Ne X Y X2 XY

2 1 13 17 324 306

3 2 20 18 400 360

4 3 21 19 441 399

5 4 22 20 484 440

6 3 24 21 576 504

7 6 25 23 623 373

8 7 27 24 729 648
o] 8 28 25 784 700

10 9 29 26 341 754

11 10 il 27 061 837

12 | mposnos 341

13 cpma 243 22 61635 3523

14 n

15 | cepedne 243 2 616.3 3523 a0 “a_ 1 MmeEwacTs  IIp YAcTh
16 194770 081846 220 220
17 3323 5523
18

19 1
H 4 F H| Mucrl fiarpama Mcr3 ¥ IIl‘I

Pucynok 1.11 — Pe3ynbTat 3actocyBanHs onepatopa Iouck pewienusn

Ockinbku BinbHUM uneH moxeni 8y =194770#0, To piBeHb PO31PiIOHOTO
TOBApOOOITY HE € TOYHO MPOMOPIIAHUM JO PIBHS JOXOJIB HAceJICHHS. 3allOBHUMO

A

BIIMOBITHUM CTOBMUYUK TaOIMUI[l TEOPETUYHUMHU PETPECiiHUMU 3HA4YCHHSIMH Y ,
MIJCTABUBIIK B OJIEp’KaHE PIBHSHHS MOJENI TMOCTIOBHO BCl (akThuHI 3HaYeHHS X
(puc. 1.12, Ta6x. 1.6):

A

Y =1,94770 +0,81846 -18 (=$G$16+$H$16*B2),
Y =1,94770+0,81846 - 20 (=$G$16+$H$16*B3) i T.11.



A B c D E F
Ne X Y X2 XY ~Y
1 18 17 34 306 16,68
2 20 18 400 360 18,32
21 19 441 390 1814
4 o 20 484 440 1905
3 24 pi| 376 304 2159
] 25 13 6235 375 241
7 27 14 e 648 24.05
9 8 28 15 T84 T00 2486
10 9 29 26 841 T34 25,68
11 10 i1 27 961 837 2732
12 | mpozros 247
13 | cyma 245 220 6163 3523
14 n 10

Pucynok 1.12 — Teopetuuni perpeciiini 3HaueHHs Y

[ REN R T R S TR R

Tabmuns 1.6 — Po3paxynkoa tabmuis ais MHK

Ne X Y Y
1 18 17 16,68
2 20 18 18,32
3 21 19 19,14
4 22 20 19,95
5 24 21 21,59
6 25 23 22,41
7 27 24 24,05
8 28 25 24,86
9 29 26 25,68
10 31 27 27,32

Kpim 1poro, TeopeTrdHi 3HaUYCHHS aBTOMAaTUYHO MOKHA OTPUMATH B MATPUYHOMY
Bupi, 3acrocyBaBmu ¢yHkmito [TPEJJCKA3(X (umcno); w3BecTHhie 3Ha4YeHUS Y
(MaccuB); u3BecTHbIC 3HaUeHUs X (MaccuB)).

3. Tlobyoosa bazoeoi mabauyi oucnepcitinoco ananizy (ANOVA — mabauyi)
ma eU3HA4eHHs1 OUCNepPCIl.

Jlnst momanbIuX PO3PaxXyHKIB HEOOXITHO BHU3HAYUTH CEpPEeIHI 3HAYCHHS,
JUCHepcii, CepeTHbOKBAIPATUYHI BIIXWIEHHA 3MIHHUX X 1 Y, BHUKOPHUCTOBYIOYH
CTaTUCTHYHI QYHKIIIi, TA BUKOHAEMO IMOCIIIJOBHO HEOOXimHI po3paxyHku (Tad:. 1.7)
Ta 3allOBHUMO 1HIIN CTOBIMYMKH Tadmui (puc. 1.13, Tadum. 1.8).

Tabsnuug 1.7 — Po3paxyHKoB1 popMynu

NO3HAYEHHs. KOMIpKa Gopmyna KOMeHmap

cepeoHi 3HaUeHHA

X B15 =CP3HAY(B2:B11) ananoriuno as C15 (Y )
oucnepcii (sapiauii)
o2 B16 —JTUCTLI(B2:B11) amanoriuto s C16 (o)

CcepeoOHbOKeaopamuyiHi 6i0OXuUl1eHHA




oy B17 =CTAHJIOTKJIOHII(B2:B11) | ananoriuno ans C17 (ovy )
RPOMINHCHI 0OYUCIEHHA
X — Y G2 =B2-$B$15 agasioriugo wist G3:G11
Y -Y H2 =C2-$C$15 ananoriudo s H3:H11
—\2
(X — X ) 12 =G272 aganoriugo mrs 13:111
(X=X)(Y-Y)| 22 =G2*H2 amanoriuno i J3:J11
U2 K2 =(C2-F2)"2 ananorigno s K3:K11
—\2
(Y -Y ) L2 =H2/2 agasiorivygo g L3:L11
(YA — V) M2 =(F2-$C$15)"2 aHasoriyso s M3:M11
cyma 113 =CYMM(12:111) aHayioriyso s J13:M13
A B C o E F G H I 1 K L 15!
1 % X Y X2 XY Y XX Y-Y (X X2 X X-Y) w2 (Y2 (*Y-_Y)*2
2 1 13 17 34 306 16,68 6,3 -5 4225 325 0,1024 23 28302389
3 2 20 18 400 360 18,32 45 4 20,25 18 0.1004 16 13,565050
2| 3 21 19 441 399 19014 33 3 1225 10,5 0,0183 9 8.206018
5 4 2 20 434 440 1095 23 2 6,235 3 0.0021 4 4186744
6 5 61 21 576 504 2159 05 1 025 0.5 0,3490 1 0167470
7 6 25 23 623 573 2341 0.3 1 0.25 0.5 0,3490 1 0.167470
8 7 27 24 729 648 2403 25 2 6,25 3 0,0021 4 4186744
g g 28 25 784 700 2486 33 3 1235 10.5 0,0183 9 8.206019
10 9 20 26 341 754 25,68 43 4 20,25 18 0,1004 16 13,565051
1| 10 3 27 961 837 23 63 5 4223 3.3 01024 25 28302391
12 | mposHoz 34,1
13 | cyma 243 220 61635 3323 220 1625 133 1,144615 110 108.855343
14 H 10
15 | cepedne M5 1 “a 0 “a_1 meBwacTe  Ip HacTe
16 sigh? 1623 11 194770 081846 220 220
17 sig 4031129 3516623 3523 3523
18
19
4 4 ¥ M| Nucrl  giarpama o Mncr3 o vd 4
Pucynok 1.13 — Po3paxynkoBa Tabuui B Excel
Tabmuus 1.8 — basosa Ta0muis
i'Elf‘
A e i £ ™
Ne X Y Y e N ™ ™ e
| | l | - | [ |
< w2 X N B
1 18 17 1668 | -65 | -5 | 4225 | 325 0,1024 25 28,302389
2 20 18 1832 | 45| -4 | 20,25 18 0,1004 16 13,565050
3 21 19 19,14 | -35 | -3 | 1225 | 105 0,0183 9 8,206018
4 22 20 1995 | -25 | -2 6,25 5 0,0021 4 4,186744
5 24 21 2159 | -05 | -1 0,25 0,5 0,3490 1 0,167470
6 25 23 22,41 | 05 1 0,25 0,5 0,3490 1 0,167470




7 27 24 24,05 | 25 2 6,25 5 0,0021 4 4,186744
8 28 25 24,86 | 3,5 3 12,25 | 10,5 0,0183 9 8,206019
9 29 26 25,68 | 4,5 4 20,25 18 0,1004 16 13,565051
10 31 27 27,32 | 6,5 5 42,25 | 32,5 0,1024 25 28,302391
NnpOcH 34,1
cyma 245 220 220 162,5 133 | 1,144615 | 110 | 108,855345
n 10
ceped | op5 | 22
HE
sigh2 | 16,25 11
sig |4,031129|3,316625

BukopucroByroun pe3ynbTaTd po3paxyHKIB Ta0iuill 1.8 abo 3a J10MOMOIor
cTaTUCTHYHNX (GYyHKIIA pemaktopa Excel, Bu3HaumMo OCHOBHI eneMeHTH 0a30BOi
ta0JymIi gucnepciiinoro ananizy (ANOVA — ta6mii, Tabm. 1.9).

Tabmuns 1.9 — OcHOBHI eneMeHTH 0a30B01 TabJINII AUCTIEPCIHHOTO aHAII3Y

NO3HAYEHH5 Gdopmyna CMamucmuyHa QyHKyis
J, _
SSR >(%i-v) —KBAJIPOTKJI(Y )
i=1
n
~ 2 -
SSE Suf=3(%-y) ~CYMMKBPA3H(Y;Y)
i=1 i=1
VISE SSE SSE
n— n—2
n —\2
SST >(vi-vy) —KBAJIPOTKJI(Y)
i=1
VST SST SST
n-1 n-1

[lepeBipuMO po3paxyHKH, BIAMIOBIAHO JO TEOPEMU JTOJAaBAHHS JUCTIEPCIil:
SSR + SSE =SST
108,855345 +1,14461538 =110.
Otxe, orpumaeMmo ANOVA — tabmumio (ta6n. 1.10). YV ganiit tabmumi n=10 —
00CAT CyKYImHOCTI, M =2 — KiJbKICTh MapaMeTpiB Mozaemi. Bemnunnn kg =m—-1=1,
Ko =n—m=8, n—1=9 nHasuBaroTbCs cmynenamu c60600u (8inbHocmi) — 1ie YNCIA,

IO TTOKa3yI0Th, CKUIBKM HE3aJEXKHUX eNeMEHTIB iHdopmarii i3 3MiHHHX Vi, 1=1n
NOTPIOHO AJI PO3paxyHKY BIAMOBIIHOT CYMHU KBaJpaTiB.
BuxopucroBytoun Tabnuito 1.9, Bu3Hauumo ta 3anecemo 1o tabia. 1.10:
— JIACTIEPCito perpecii
&% = MSR = SSR =108,855345 ;

— HE3MINIeHY OIIIHKY AUCTIEPCii 3aTUIIKIB



s? =62 = MSE =

SSE  1,14461538

n-2
— CTaHJApTH30BaHY IMOXUOKY 3aJIHINKIB
s=6, =0’ =+/0,143077 =0,378255;

—  JTUCTIEPCIIO 3aJIe)KHOT 3MIHHOI (3arajabHy JUCIIePCis)
SST 110

Gy =MST = >~

n

=0,143077;

9 - 12,222222 .

Yum MeHIa cTaHIapTHa IOMUIIKA 3aMIIKIB Oy, THM Kpamie miaiopana (QyHKIIs.

Taomug 1.10 — ANOVA — ta0iuns

I[)Kep 1o Cryneni ceoboau | Cyma KBajpaTiB Jlucnepcii (cepen
Bapianii KBaJ[paTH)
Perpecii | ky=m—1=1 SSR=108,855345 | 57 = MSR =108,855345

3aHIIKiB ky=n—-m=38 SSE =1,14461538 5—5 — MSE =0,143077

Saramerol |\ 4 _q SST =110 G2 = MST =12,222222
3MIHHO]1

4.  Buznauenmus xoegiyicumis oemepminayii, Kopeasayii ma eiacmuyHoCmi.

Busznaunmo notpioHi Koedili€eHTH, BUKOPUCTOBYIOUH PE3YJIbTaTU PO3PaXyHKIB
tabmuips 1.9 1 1.10 abo 3a momomMororw cratucTHuHUX (YHKIIH pemakropa Excel
koedimieHT nerepminaiii. 3anoBHUMO Taduiro 1.11.

Tabmuus 1.11 — BusHaueHHd Koe(iLI€HTIB JeTepMiHalli, Kopesuii Ta
€JIaCTUYHOCTI
Hazea ma CMamucmuyHa
NO3HAYEHHS popmyra Qyuxyia JHateniA
Koe(irieHT SSR
AeTepMiHarlii — =KBITMPCOH(Y;X) | 0,9896
2 SST
R
n
2.(%i = ¥)(x = %)
Koeqiutent n = | =KOPPEJI(X; Y)
KOpEeJsIii n - ’
Hlfpcof?a JZ(yi - 7)2 (% - K)Z a6o 0,9948
fy 1=1 L =PEARSON(Y;X)
_Xy-X-y
OxOy
Koe(DiLieHT -
€JIaCTUYHOCTI a - é 0,9115

Ey/x




KoedimienT aerepminarii € meBHOIO MIPOI0 YHIBEPCATHHOIO XapaKTEPUCTHKOIO
CTYNEHS MIUIBHOCTI CTaTUCTUYHOTO 3B A3KY. Woro 3uauenns 0,9896 CBIJIYMTH, IIIO
Bapiallig o0csary po3apiOHOro ToBapoodiry Ha 98,96% BHU3HAYaeThCS Bapialli€ro
JI0XO/11B HACEJICHHS.

KoedimieHT kopensiii XapakTepusye IIUIbHICTh 3B’S3KYy, HOT0 3HAYCHHS
0,9948 cBIiTUUTH PO MPSAMUM JOCTATHHO CHIIBHUM 3B’ 30K MK JIOXOJaMH HACEJICHHS
Ta po3apiOHUM TOBapooOiroM. OCKIIbKU 3HAYEHHSI KOoe(illeHTa Kopemsiii OIu3bKke
710 OJMHMUITI, TO 1€ O3HAYAE, IO 3ATECKHICTh MK Y Ta X — MPaKTUYHO JTiHIHHA.

Jl11s mapHOi JTiHIMHOI perpecii MOBUHHA CIPABIKYBAaTUCS PIBHICTb:

R? = rxzy.
Hiiicno, 0,9896 =0, 99482, 0,9896 = 0,9896.

KoeoilieHT enacTUYHOCTI XapakTepu3ye BIIHOCHUH e(deKT BIUMBY (akTopa X
Ha pe3yJIbTATUBHUIA MOKA3HUK Y, TOOTO MpH 301IbIIEHH] PiBHS T0OXO/1B HACETICHHS Ha
1% po3npi6HUil ToBapooOir rpannyHo 3poctae Ha 0,91%.

5. Ilepesipxa cmamucmuynoi 3Hauywjocmi Koeghiyienma Oemepminayii,
Koegiyicuma Kopenayii ma 6U3HA4eHHs1 HAOIHO20 IHmepsany Koeghiyicuma
Kopenayii.

Ilepesipka cmamucmuunoi 3Hauywgocmi KoeghiyicHma oOemepmiHayii.

Posrimstremo HynboBy rinmotesy Hp:d = R2=0 OPOTH AJIBTEPHATUBHOI TiMOTE3U
Hp:d=R?>0.

[TopiBHsIEMO (hakTHuHE 3HA4YCHHs KoedirieHTa aerepminamii d = R? =0,9896
13 TaOnuyHuM Uit piBHA 3Hauymocti « =0,05 Ta uucen crymneHiB cBoOOAM
kp=m-1=1, ky,=n-m=8: d5,(0,0518)=0,399 (zomarox B). Ockinbku

d>d TO Tinore3a Hy BIIXHUIAETHCA 1 KOEDILIEHT AETEPMIHALIT € 3HAUYLIHM.

a0 *
PiBenp 3Hauymocti « =0,05 o3Hayae, mo B 5% BUNAOKIB MU MOXKEMO
MOMUJINTHCS, a B 95% BUIMAIKIB HAIlll BUCHOBKH MPABUJIBHI.

Ilepesipka cmamucmuyunoi 3nauyuiocmi Koegivicnma kopenauii. Jjis 1poro
IEpEBIPUMO  HyJIbOBY rimotesy Hy: Ny = 0 mnpoTu aJbTEPHATHUBHOI TIMOTE3U

Ha il #0. IlopiBusiemo orpumane 3HadeHHS [y, =0,9948 i3 tabmmanum. [

N=10: Iy 1465 =0,63 (momarox B). Ockinbku ymOBa Iy > Iy 15, BUKOHYETBCSA, TO
rinore3a Hy BiIXWIAETBCS HA KOPHUCTh aJbTEPHATHBHOI, IO CBIOYUTH MPO
3HAYYIIICTh KOe(DIlli€eHTa KOpesIii.

Ouinka 3nauywocmi koegpiyicuma xopenayii 3a t— kpumepiem Cmorooenma.

JArst nporo mepeBipuMo HynboBy rimoresy Hg:fy =0 nporn ambrepHaTHBHOI
rimoresn Hp :hy #0.
dakTryHE 3HaYeHHs t — KpUTEpit0 BU3HAYAETHCS 32 (DOPMYIIOLO:
n-2

1- rxzy

=27,5829.



Jnsa 3amanoro piBHsS 3Hauymocti «=0,05 Ta uncna cTymeHiB cBOOOAM

K=k,=n-m=8  BuzHaummMo TabnuuHe 3Ha4eHHs t —  CTAaTUCTUKU:
t a6 :t(0,05; 8) =2,306 (momaroxk [JI). TabnauuyHe 3HAYEHHS MOXKHA TaKOXK

Bu3HauuTH 3a gonomororo ¢pyukiii =CTbIOJIEHT.OBP.2X(0,05;8)=2,306004.

>0 » TO Tinoresa HgBiAXWIsgeTbCd Ha KOPHUCTH

OcKibKH ‘ Lpascr

aJIIbTEPHATUBHOI Ta KOSPIIIEHT KOPEJIALii BBAKAETHCS CTATUYHO 3HAYYIITUM.
Busnauenna mnadiiinux inmepeanie 0naa Koegiyicnma Kopenauii 3a
t — poznooinom Cmurooenma npu pisni 3nauyuwocmi o =0,05. Haniitai inTepBamn

Koe(irieHTa Kopeiii BU3HAYaroThCs 3a (OPMYJIIOO:
r—Ar<r<r+Ar,
r—tS, <r<r+tS,.

=1t(0,05; 8) = 2,306, maemo:

1-r

n

0,9948 — 2,306 - 0,00165 < r <0,9948 + 2,306 - 0,00165,
0,990980 < r <0,998588.

Jlns snavenns fy, =0,9948 npu t,q,

Sy = =0,00165.

Tomi,

6. BusnauenHs cmaHOapmuux NOMUIOK OYIHOK napamempie mooeni ma ix
OYIHKA.

Busnauumo cmanoapmui nomunku oyiHOK napamempie, BUKOPUCTOBYIOUH
JUCIIEPCIIO 3aUIIKIB. BUKOPUCTOBYIOUM pe3yinbTaTH pO3paxyHKiB 13 Tabmuill 1.8,
ICTAaHEMO:

L2
2% 1
_~ i=1 _ _~ _
St =0 [ 0736758, Sy =6, == 0,020673,
\nZ(xi -%) 3 (% = X)
=1 i=1

Busnauumo mampuuro  koeapiauiii  ouiHOK  napamempie  MooOei,
BUKOPUCTOBYIOUM JUCIHEPCIIO0 3aJMIIKIB 1 MATPUII0 TOMWIOK. Jlns 116010
PO3TIITHEMO MATPHUIIIO HE3AIC)KHUX 3MIHHHUX X:

1 18
20
21
22
24
25
27
28
29
31

PR RPRPRRPRPRRRR

Toni, BBiBIIIM B KOMipKYy H4 dyHKIIIIO



~D6*MOBP(MYMHOM(L1:U2; TPAHCII(L1:U2))),
BugimmBig H4:15, nHatucuysimm F2, a motim Ctrl+Shift+Enter, orpumaemo maTpuirto

(puc. 1.14):
0,542812 -0,021572

-1
A =2(yT _
cov(A)=G5(X"X) "= | o572 0000880
JliaroHanbHI €IEMEHTH i€l MaTPHIll XapaKTepu3ylTh JUCHEPCIi OIIHOK

napameTpiB  MOJCII: 6'§O =0,542812, ‘§1 =0,000880. Immmn ememenTd maHOl

MaTpHIll BU3HAYAIOTh PIBEHb KOBapialii MK OIIHKAMH IapaMeTpiB Mojeii. 3Hak
«MIHYC» TIepe] OllIHKaMH KoBapiarii 631_5'( BKa3ye Ha Te, 110 31 30LJIbIIEHHSIM OIHIET

OLIIHKH MapaMeTpiB 1HIIIA 3MEHIIYETHCS B CEPEAHHOMY Ta HABIAKH.

M11 - e
A B C D E = G H 1 K
n 10 SSR 1088553 & ~a 0 073675765 18
k_1 1 SSE 1.144615 & ~a 1 0029672772 X 20
k2 8 S8T 110 21
alfa 0,05 cov_A 0542812 -0,021572 22
MSR 1088553 -0,021572 0,000880 4

LN

sigh2 u  MSE 0143077 sig u 0378255
MST 12222222 S a0 0736758 37.83%
S al 0029673 363%

(Y=l R I = IR R TR NI )
5]

ok |k |t [ [ | | | ek | ek | et [

Lad  bd b b B b2
-]

—

RA2 r_xy E ¥X f_tarr
10| 09896 09948 08115 27.5829
11[ 09896 | 09948

12 " 09948 ¢ Tabnu
13 09896 2306
14 Sr

15 0.00165

16 JAE6 0990980 nmpas 0,998588

17
H 4+ M| GazTabn fiarpama CTAaTHCT XapakT -~ pospax 1abn ¥ E|‘

Pucynok 1.14 — Matpuiis koBapianii

Busnauumo cmanoapmui nomunku oyiHoK napamempie, BUKOPUCTOBYIOUH
MaTpuilro KoBapiariid. OCKITbKU

A\ _ | 0542812 —0,021572

cov(A) = H 0021572 0,000880 H

TO BIJMOBIAHO JicTaHeMo (puc. 1.14):
~2 ~2
850 =, ,050: 0,736758, Sal =408 = 0,029673.

CrangapTHi TMOXHOKH XapaKTepU3YIOTh CEPE/IHI JHINHI KOJWUBAaHHS OIIIHOK
napamMeTpiB MOJIeJi HaBKOJO CBOTO MAaT€MAaTHMYHOTO CrHofiBaHHA. YuMm MeHIi I
MOXUOKH, TUM CTIMKIII OIIHKK mapaMeTpiB Mozemi. OcTaTouHi BUCHOBKUA CTOCOBHO
CTIWKOCTI OIIIHOK MOXXHA 3pOOWTH JIMIIE TOJ1, KOJU TOPIBHATH iX 3 aOCOTIOTHUMH
3HAYCHHSMHM OIIHOK ITapaMeTpiB MOJIEIII.

BuOipkoBa olliHKa MapaMeTpiB A HA3HBA€TBCS He3MileHol0, SKIIO BOHA

3a/10BOJIbHSIE PiBHICTH M (A)zA. Hesmiwenicms — 11e MiHIMaJIbHa BUMOTa, sKa
CTaBUTHCS N0 OIIHOK mapamerpa A. [Ipo HasBHICTH 3MIIIEHOCTI OIIHKKA MOXHA

CTBEP/KYBaTU TOJI1, KOJHM ii cTaHaapTHa oxuOka nepepuinye 10% Big aOCOMIOTHOTO
3HAYEHHS OIIHKH.



IHlopiensaecmo cmanoapmui RNOMUIKU OWIHOK napamempie Mmooeai 3i
3HAYEHHAMU YUX OYIHOK:

Sao S;

—--100% =37,83%, —1..100% = 3,63%.

|8 | |a |
VY pesyabTaTi BU3HauuMo (puc. 1.14), mo craHmapTHa IMOMHUJIKA OIIHKHU Iapamerpa
ag craHoBuTh 37,83% abcomroTHOro 3HaueHHs i€l ouinku (1,94770), a ne o3Hayae,

0 JaHWUW TapaMeTp MOK€ MaTdh 3MIMICHHS, 10 3YMOBJIIOETHCS HEBEIUKOIO
CYKynHICTIO crocTepexkeHb (N=10). CranzapTHa MOMMIKA OLIHKHM MapaMeTpa &
CcTaHOBUTH 3,63% abOcomoTHOro 3HaueHHs i€l ominku (0,81846), 110 cBigUHUTH PO
HE3MIIIEHICTh JTaHO1 OLIIHKU MMapaMeTpa MOJIeIII.

7. Ilepesipxa cmamucmuyHoi 3Ha4yWocmi OYiHOK napamempis mooeni ma
BU3HAYEHHS IX HAOIHUX THMEPBAais.

[lepeBipyMO CTaTUCTUYHY 3HAYYIIICTh OIIIHOK TIlapaMeTpiB MoOJel 3a
t—crartuctuxoro CTpIOACHTA.

PosrisiHemo rinoresu:

Hp:a; =0 ( j=0, 1) — OIlIHKa MapameTpa He3HAUYIIIa;

Ha:aj#0(j=0,1) - oninka napamerpa 3HauymIa.

Busnaunmo ¢aktuuni 3HaueHHs t —ctaTuctuku (puc. 1.15):

|a| |a |
to=l9l_2644,  t,="_27583.
Eh) q
G10 - S| to
C D E F ] H | ] K

1 n 10 SSR 108.8553 S *a_ 0 073675765 1 18
2| k.1 1 SSE 1144615 S ~a_1 0029672772 X 1 20
3| k2 8 SST 110 1 21
a| alfa 0.05 cov A 0542812 -0.0215T2 1 22
5 MSR  108.8353 0021572 0.000880 1 24
5 sigh? 1 MSE 0143077 sigm 0378255 1 25
7 MST 12222222 S a0 0736758 37.83% 1 27
g S al 0029673 3.63% 1 28
g | RA2 rxy EYX t_paxT 1 29
10| 09896 09948 09115  27.5829 t 0 2644 1 31
11 09896 | 09948 t 1 27.583
12 " 09948 ¢ _Tabn
13| 09896 2306
14 Sr
15 0.00165

16 JAEE 0,990980  npas 0998588

17
M 4 » M| BazTabn aiarpama CTaTHCT XapaKr .~ pospax Tabn 7] E|4

Pucynox 1.15 — ®akTruni 3Ha4eHHS { —CTaTUCTUKH

[TopiBHsIEMO 3HANIEH] 3HAYEHHS 3 TAOJMYHUM 3HAYEHHSIM t— CTaTUCTUKMU:
t a6 = CTBIOJIEHT.OBP.2X(0,05;8) = 2,306 .

tabn 1 4> tTa6n >
BIIXWJISIEMO HAa KOPHUCTh aJIbTEPHATHBHOI 1 MapaMmeTpyu MOJENl CTaTUYHO 3HAuyIli,
TOOTO MalOTh 3HAYHUM BIUIMB Ha 3aJI€KHY 3MIHHY Y.

Ockinpku  ty >t TO HYJbOBY TiNOTE3y AJii 000X MapameTpiB



Busnauumo inmepeanu naoditnocmi 011 OWIHOK napamempis moodeni 3a
t—posnogutom mnpu piBHi 3HauymocTi o =0,05. Ockumbku t,5,=2,306, T1O
BIJIITOBITHO:

— i mapametpa ag =1,94770 maemo:

ag —Aay <ay <ay +Aq,
ag —tSaO <8y <ap+1S5 ,
1,94770—-2,306-0,736758 < a5 <1,94770+ 2,306 - 0,736758,
0,2487299 < a, < 3,6466623;
— st napaMerpa & = 0,81846 maemo:
 —Aq < < + Agy,
& —tS;;11 <§ <y +tS(,;11 :
0,81846 — 2,306 - 0,029673 < & <0,81846 + 2,306 - 0,029673,
0,750036 < & <0,886887 .

8. Ilepesipxa adexsamuocmi eKOHOMEMPUYHOT MOOEII.

Ilepegipumo 3a O0onomozorw F—kpumepivv  @iwmepa  ancKBaTHICTD
€KOHOMETPUYHOI MOJIe1 (DaKTUYHUM JTaHHM.

Posrmsnemo rimoresy Hj ‘R2=0 IPOTH aJIbTEPHATUBHOI H p :R%>0. Ie
pPIBHO3HAYHE TOMY, IO THEPEBIPSIETHCS 3HAUYLIICTh BOJAHOYAC YCIX MapaMeTpiB
mozeini (rinote3a Hp @8y =& =0 npotu ansrepHatuBHoi Hp 18y #0, 8 #0).

BukopucroBytoun ANOVA — tabauiro (tadm. 1.10) i 3HadeHHs koedimieHTa
nerepminaitii (tTads. 1.11), Bu3HaunMo ¢akTruHe 3HaUeHHS F—kpuTepito:

MSR
F(i)aKT = M—SE == 760,8169 .

Tabnuune 3HayeHHs A 3aAaHoro piBHA 3Hauymocti o =0,05 (piBHs
noMuJikn) abo p=1—a =0,95 (HoBipuOi UMOBIPHOCTI) Ta YKCia CTYNEHIB CBOOOIU
kj=m-1=1 1 k,=n-2=8 wMoxna B3atu 3 Tabmumi (nomarox E):
Fraon =F (0,05; 1 8) =5,32, abo, BukopucraBmu GyHKI[iI0 pemakropa Excel:

Fragn = F.-OBP.IIX(; ky; k, ) =5,31766..
Ockinbkut  Fyor > Frg6; » TO HyIbOBY TimoTe3y BiAXHIAEMO 1 3  3a[aHOIO
iMoBipHicTIO P =0,95 eKOHOMETpHUYHY MOJIETh BBAXKAEMO aJIeKBATHOIO (haKTUIHHM

JaHUM, TOOTO TiMOTE3a MPO 3HAUYIIICTH 3B’SI3KY MDK HE3aJEKHOIO Ta 3aJIeKHOIO
3MIHHUMU T1ATBEPIKYETHCS.

9. BusnauenHs HAOIUHUX IHMEPBANI6 OABUCHUX 3HAYUECHD.
BukopucroByroun paHile 3HalieHi 3HaueHHs o =0,378255 1 t 5, =2,306,

BU3HAUYMMO HaJIiH1 i1HTepBad 0a3UCHUX 3HA4YCHb Y 3a (hOpMYJIOH:
Yi £ AY;,



ne Y; — TEOpeTHUYHl 3HAYCHHs, OOYMCIEHI 3a JOIOMOIOK IMO0YyI0BaHOI
€KOHOMETPHYHOT MOJIEIIi;

o~ |1
Ay; =toy =loy H+ -

i=1
1 BHEceMO iX 10 Ta0mum 1.12.
BukoHaBImm BiAMOBIHI pO3paxyHKH, BU3HAYUMO Ha/IiiH1 1HTEpBaau 0a3uCHUX
3Ha4YeHb 3a GOpMyJIaMu:

yi, min — yi _Ayi 1
Yi, max = Yi +AY;.
Tabmus 1.12 — PozpaxyHkoBa TaOaHIIs
Ne X Y Y delta™Y AY_min Y _max abs((Y-"Y)/Y)*100
1 18 17 16,68 0,52335 16,15665 17,20336 1,88235
2 20 18 18,32 0,41339 17,90353 18,73032 1,76069
3 21 19 19,14 0,36529 18,77009 19,50068 0,71255
4 22 20 19,95 0,32457 19,62928 20,27842 0,23077
5 24 21 21,59 0,27795 21,31282 21,86872 2,81319
6 25 23 22,41 0,27795 22,13128 22,68718 2,56856
7 27 24 24,05 0,32457 23,72158 24,37072 0,19231
8 28 25 24,86 0,36529 24,49932 25,22991 0,54154
9 29 26 25,68 0,41339 25,26968 26,09647 1,21894
10 31 27 27,32 0,52335 26,79664 27,84335 1,18518
cyma 245 220 220 13,10607

10. Bu3nauenus moukoo2o ma iHmepeaIbHUxX npocHO3IE.
Busnauumo 3Hauenna moO4YK06020 NPOZHO3Y PO30OPIOHO20 MOBAPOODI2Yy

anorH. I[JIH BHU3HAYCHHA TOYKOBO1 OLIHKH ITPOTHO3Y IIIJICTABMMO 3d4JaHC IIPOTrHO3HC

3HAYCHHS X100y =34,1 (Tabi. 1.1) y piBHsHHS perpecii Y =1,94770 + 0,81846 X :
Y =1,94770 + 0,81846 - 34,1 = 29,857229 .
3HaYCHHS Y;mom MOXHA IHTEPIIPETYBATH SK TOYKOBY OIIIHKY IPOTHO3HOTO

3HAQYCHHS MATEMaTUYHOTO CIIOJIIBaHHS Ta 1HAMBIIYyaJIBHOTO 3HAYCHHS PO3JPiOHOTO
TOBapOOOITyY, KO BIIOMI 10X011 HaceneHHsT X =34,1.

Ilepesipumo 3naiioene npPocHO3HE 3HAUEHHA 34 O0ONOMO2010 BIONOBIOHOT
CMamucmuyHoi YyHKuyii’
Y mpors=IIPEJICKA3(34,1;Y;X)= 29,857231.
Buznauumo  npocnosnuii  iHmepean - mMamemMamuyHo20  CHROOIGAHHA

M (V ) . O6uncInMO

TIPOTH

IPOTH




— CTaHIApPTHY MOMMWJIKY MPOTHO3HOTO 3HAueHHs a00 CTaHAApTHY MOXHOKY

ITPOTHO3Y MATECMATUYHOI'O CHO,Z[IBaHHH M (Yr[porH)’ BpaxOBYIOUH, IO CTaHIAPTHA

IOMUIIKA 3a/ulIKiB o, = 0,378255:

=0,30895;

o,

_\2
|1 (XHpOFH - X)
MPOTH H +

:O'u n

2% —7)2

i=1

— TPOTHO3HMH I1HTEpBal MAaTEMaTHYHOro crojiBaHHd M (anorH) npu

{460 = 2,306
Yaporss = AVipors < M (Yopors ) < Vapors *+ AVapors
Yapors ~ tGupors <M (Yapors ) < Vapors +tGupors:
20,857231 - 2,306 -0,30895 < M (Y01, ) < 29,857231+ 2,306 - 0,30895;

29,14478<M (anom ) <30,56968.
Busnauumo npozno3nuii inmepean inOu6ioyaibH0o20 3HA4ECHHA YHporH
— JHcIepcis MPOrHo3y 1HANWBIAYaIbHOTO 3HAYEHHS anorH

&2 (i) = 62 + 62 =0,143077 +0,30895% = 0,238529;

npory( | IIpOrH

— CTaHJapTHA MOXHOKa MPOrHO3Y 1H/IMBIIYaTIbHOTO 3HAYCHHS anorH

o (.):&2 (i) =/0,238529 = 0,488394.

mporH( i nporH( |

Toni mpocnosnuii  inmepsan inougidyansnozo 3uauenus Yy, TpHU

t = 2,306 MmaTuMe BUIIAL;

TaOJI

anorH - AanorH( i) = nporH —anorH + AanorH( i)

YrrporH - t5—nporH( i) = HporH —anorH + thporH( )

29,857231— 2,306 - 0,488394 <Y, <29,857231+ 2,306 - 0,488394;

MPOTH —

28,7309914 <Y, <30,9834702.

IIPOTH —

Omxke, 3 ¥#mosipHicTio P=0,95 (a=0,05) mnporHo3 MaTeMaTHYHOTO

/\

CIIOTiBaHHS M(Y ) notpamuisie B intepsan [29,14478;30,56968], a mporuos

TIPOTH
1HIMBI1AYaJIbHOTO 3HAYEHHS — B IHTEpBaJ [28, 7309914; 30,9834702].

ExoHoMiYHa 1HTEpOpeTallis: AKII0 Y MPOrHO3HOMY MEpIOAl JOXOAW HACEICHHS
MaroTh piBeHb 34,1, To cepenHiil po3apiOHMI TOBAPOOOIT MOTPAILIs€ B IHTEPBAI:

29 14478 <M (Y )< 30,56968 .

MIPOTH

Boanodac okpeme (1HAMBITyalbHE) 3HAUCHHS PO3PIOHOTO TOBAPOOOITY MICTUTHCS B
HIUPILIOMY 1HTEpPBAJIL:



28,7309914 <Y, <30,9834702.

HPOTH —

11. Ilobyoosa epadhixie ninii mpenoa, paxmuunux Oanux, niHii peepecii ma it
HAOTUHUX [HMEPBAls.

BuxopucroBytouu Bkianky Padoma c ouazpammamu = Makem, noOyayeMo
JTHIIO TpeHaa g (QakTUYHHUX JaHMUX, [0 3aJaHl JiarpamMor0 pO3CIIOBaHHS Ha
puc. 1.6.

Jlis 11bOro HATHCKYEMO JiBY KiaBilly Mumii Ha miarpami. [lotim momamo
KoOMaHy /lobaeums nunuto mpenoa. Y pe3yiabTati 3 SBISETHCS 11aJIOTOBE BIKHO, B

SKOMY BU3HAYa€MO THII JliarpaMu Ta 3aJaeMo ii mapametpu (puc. 1.16).
| Joopmermmmrpenaa 21

ket | Dopmar

3EKa Pa ]
MapareTpsl MM ThERAZ | | MapameTpsl IMHWK TPEHAA

_C}) LigeT AMHIN r MocTpoeHKE NMHMW TPEHAE (BNNPOKCAMALIAA W T NEHMBaHIME) — LA &

BcraBka TN AkHAN ile SKCNOHEHUMENLHAR Ananus Ceoiictea

- f - -

TeHe ]
—— & Muneinan
CBEYEHUE U CTNIEKNBAHNE =
P Mo

NorapudMudeckan M N

DonvHoMHansHaa |2 3‘

CreneHHas

MiHeliHaA UNLTPELAA |2 3‘

~HassaHue annpokomupyrowei {(ornameHHoi) Kprsor —‘

EEEE

o TS T |

(% aETOMaTMuECKOE! MuHediHan (Yf)
' gpyroe: I

rMNporHos Haa (YF)
Bnepeq Ha: ID,D NepUoaoes
Ha3aa Ha: IU,D NEPHOACE

[ nepeceueHme KDMBON € Ocbio Y B TOHKE: IIII.'II

F NOKa3bIBaTh YPAaBHEHWE Ha AWarpaMMe

¥ nomectiTs Ha AMarpanMy BENM4MHY AOCTOBEPHOCTH ANMPOKDMaLYA (R"2)

rpaMa

Sakpeme | @ 100% (=)

Pucynox 1.16 — BikHo 3amanHs JiHii TpeHaa

Hatuckyemo kiaBinty 3axkpstms 1 OTpUMAaEMO Ha Jaiarpami JIiHIIO TpeHaa, il
piBHSHHS Ta KoedimieHT nerepminanii (puc. 1.17).

A B C D B F G H 1 J K L M N

1
2
3 - -
4 Nliarpama poscitoBaHHA
5 30
6 > 55 vy = 0,8185x+1,94724%

= 20
8 m

g ¥
9 215
10 % * ¥f
11 2 10 Nuneiinan (¥f)
12 & 5
= o T T T T T T 1
14 0 5 10 15 20 25 30 35
15 3HOoueHHS hokmopa X
16
17
M 4 » M| BasTabn | pgiarpama . CTETWCT XapakT pospax Tafn - ¥J 4] 1l

[T

Pucynoxk 1.17 — [iarpama niHii TpeHaa



Pesynpratu, mo Oynu orpumani 3a gonomorow Padoma c ouazpammamu, a
caMe pIBHSHHS TpeHJa Ta KoedillleHT JaeTepMiHallli, CIIBHOaJaloTh 3 paHilie
OJIep>)KaHUMHU.

Jlis  Bi3yaJIbHOTO TIOPIBHSHHS OJEP)KaHUX pe3yJbTaTiB, 3a JIOMOMOTOIO
Paboma c ouazpammamu, nodbynyemo rpadikvd GakTHUYHUX AaHUX Y, JIHIIO perpecii
y Ta ii HailHI IHTEPBATH Ymin, Ymax (PHC. 1.18).

30

28

26

24
AY min
22

e AY max

20

18 T T T T T T 1
16 18 20 22 24 26 28 30 32

Pucynok 1.18 — I'padiku pakTuuHMX qaHuX Y, dAiHiI0 perpecii y Ta il HaAliH1

IHTEPBAH Ymin, Ymax

12. [Ilepesipka mounocmi eKOHOMEMPUUHOT MOOENE 3a OONOMO20H0 CePeOHbOT
BIOHOCHOI NOXUOKU anpoKkcumayii.

Busznauumo aéconwmmuy cepeonio 6iOHOCHY HOXUOKY anpokcumauii & .
BuxopucroByroun po3paxyHku 3 Tadnuii 1.12, maemo

N -
_ LYz Yi) 10006 = L .13,10607 =1,31% < 10%,
Nizal  Yi 10

110 CBITYMTH PO BUCOKY SKICTh Mojem (nomaatok I).

Ile Takox imocTpytorh puc. 1.17 Ta puc. 1.18, Ha sgKuXcrocTepiraroTbCs
HE3HAuHl BIIAXWIEHHS TEOPETUYHUX 3HA4Y€Hb Vi BlA BIANOBIAHUX (DAKTUYHUX

2l

3Ha4eHb Y. IIpy mopiBHSAHHI PI3HUX MOJEINEH, TOOYA0BaHUX HA OJHIN CTATUCTHYHIN
0as3i, mepeBary HaJIar0Th MOJEISAM 3 MEHIIIOIO IMTOXHUOKOIO alpoKCUMaIlii £ .

13. ITo6yooea exonomempuunoi modeni 3a donomozoio Qynxyii JUHEWH.

BuninuBmm o6macte po3mipoM 5 psakiB 1 2 croBmii (M=2 — KUIBKICTh
napameTpiB Mozeni), 3actocyemo ¢yukuito JIMHEWMH(Y;X;1;1) (puc. 1.19) i
3arroBHUMO Tadmuiro 1.13.



Ta6muns 1.13 — 3acrocysanns dynxuii JUHENH

al ap 0,818462 1,947692
a Sa, 0,029673 0,736758
R? oy 0,989594 0,378255
F K=n—-m 760,8172 8
N— 2 n. - 2
SSR=3(Y;-Y)" | SSE=>.(Yi-¥) 108,8554 1,144615
i=1 i=1
; - — C b 6 = @~
Bydep 0BM... WpreT Blrmorianasis s It Frranie o Do nowmyn OF
- 2™
PEARSON - ¥ ' f| =NAHEAH('po3) prvnnru dans 2
TMHEMH —
A B C D E - - —
1 Ne X v Y delta™y¥ H3BecTHbIE_SHauYeHnA_y Ipospax Tabn'lC2:C11 Hﬂ = {17:18:19:20:21:23:24:25:26:27}
2 1 18 17 16.68 0.52335 WsBecTHBIE _3HaHEHWA_X IBz;B11 Eﬂ = {18:20:21:22:24:25:27:28:29:31}
3 2 20 18 18,32 041339 Koncr I1 Eﬂ = WCTHHA
4 3 21 19 19,14 0,36529 CTaTHCTHKa |1 E}j = WCTWHA
E) 4 2 20 19.95 0.32457 = {0,818461538461539;1,9476923. .
6 5 24 21 21,59 027795 BoZEPAELLEET NAPSMETPE! TMHERHOM0 NPUEMVHEHIMA N0 METOAY HAMMEHELIMX KESAPATOE.
7 6 25 23 2241 0.27795 M3BECTHbIE_SHAYEHHA_Y MHOKECTEO SHEHEHWIA ¥, ANA KOTOPLIX YHE M3BECTHD COOTHOWEHHE Y =
8 7 27 24 2405 032457 mx +b.
9 g 28 25 24 86 036529
10 9 ] 26 2568 041339
3HaqeHwe: 0,8184651538
11 10 31 27 2732 052333
12 341 2936 030895 Crpaska no SToi M CK I CTMEHA
12 | cyma 245 220 220 I, I0007 .01
14
15 Jes 2914478 sig~2 mp i 0238529 aes 287309914
16 npas 3056968 xopens (4883594 npas 30,9834702
17
4 4 » M| Ba3zTabn aiarpama CTATUCT XEPaKT pozpax Tabn BiZyankHe NopiEHAHHA ¥ IEN il

Pucynok 1.19 — Bixno aprymentis dynxuii JMUHEWH

[lepmmii psaoK pe3yabTaTiB PO3paxyHKy MICTUTh OLIHKK MapameTpiB MOJENI:
a =0,818462; a; =1,947692.

Hpyruii psiok MICTUTh CTaHIAPTHI TOXWMOKMU OIIIHOK MapamMeTpiB MOJETi:
S5 =0,029673; S5, =0,736758.

Tpertiii psaok MICTUTH KOE(DIIIEHT JETepMiHAIll Ta CTaHIAPTHY MOMUIIKY
samukis: R? =0,989594; o, =0,378255.

YerBepTuit psiok MiCTUTh F—KpuTepiii Ta 4ncio cTyneHiB cBodoan K=n—m:
F=760,8172; k=n—-m=8.

[Cstuit psgoxk  TabAMIl  pe3ynbTaTiB  MICTHTh  CyMH  KBaJparTiB:

o= 2 n. - 2
SSR=>(Y; —Y) =108,8554; SSE = (Y; -Y; )" =1,144615.
i=1 i=1
Sk Gaummo, pe3ynapTaTH MOOYAOBH CKOHOMCTPHYHOI MOJEN, OTpHMaHi
paHilie, MOBHICTIO 30iraucs 3 pesynbraramu po3paxyHky Qysxuii JIMHEWH, mo 1
MIATBEPKYE IX MPABUIIbHICTD.

14. ExoHOMIKO-MameMamudHuti aHani3z Xapakxmepucmux eKoHOMempudHoi
mooeni Y =1,94770 + 0,81846 X .



1) koedimieHT aeTepMiHaIii R? =0,9896 nokasye, mo Ha 98,96% Bapiaiis
pO3apiOHOTO TOBAPOOOITY 3aJI€KUTh BiJ PIBHS JOXO/IIB HACEICHHSI,

2) koedimient xopensamii r=0,9948 (momatok B) cBigUHMTH PO TOCHTH
CWJIBHUM TPSAMHUH 3B’SI30K MK PO3JAPIOHMM TOBapoOOIroM Ta piBHEM JOXO/IIB
HaCeJICHHS,

3) koedimient perpecii & =0,81846 xapakTepusye TIpaHHIHUI PO3MIp
BUTpAT Ha KYMIBIIO TOBApiB Y po3apiOHINA TOPTiBIIi, KOJU JA0X1A 301IbIIyeThCs Ha 1.
To6T0 301IbIIEHHS PIBHS JOXO/IB HACEICHHS HA OJUHUINIO CIPUATUME TPAHUYHOMY
3pOCTaHHIO PO3APiIOHOTO TOBapoobiry B cepenapoMy Ha 0,81846 oxuHMIIE;

4)  KoediIiEHT eTacCTHYHOCTI E%( =0,91 cBiguHTH, 10 32 30LTBIIICHH] PIBHS

noxoaiB HaceneHHs Ha 1% po3apiOumii ToBapooOir rpanudHo 3pocte Ha 0,91%;
5) OCKUIbKH 3HAU€HHS 3aJIMIIKOBOI aucHepcii 6'5 =0,143077 nabmmxaeTbes
10 HyJIid, TO L€ CBIQYHTh, IO PO3PAXYHKOBI 3HAYEHHS PO3APIOHOTO TOBApPOOOITY

nyxke Omu3bki A0 (akTuyHux. YuMm meHme 6'5, TUM Kpallle TigiopaHa MoJielb
BiINOBIa€ (PaKTUUYHUM JIAHUM;

6) 3rigHo 3 F — xpuTepiem, 3 HamiiHIcTIO P=0,95 eKOHOMETPUYHY MOCITH
MOKHa BBa)KaTH aJIEKBATHOIO (PAKTUYHUM E€KCIIEPUMEHTATBHUM JIJAHUM 1 Ha T1JCTaBl
MPUIHATOT MOJIETl TPOBOAUTH EKOHOMIYHMM aHalli3 Ta 3HAXOJUTH 3HAYCHHS
MPOTHO3Y;

7) ockimekn & =1,31%<10%, ne CBIAYUTH MPO JOCUTh BHUCOKY SIKICTh
nporuosy (momarok I).



